



中秋佳节到了,你将如何度过?“逛吃逛吃”太过俗套,宅在家里又太过无聊。怎么办?不妨在浪漫的中秋之夜在南海找个最合适、最美妙的地方赏月去吧!趁夜色或临湖赏月,月光如水;也可以登高望远,眺望城市夜色;还可以到公园,仰望星空,一览明月当空照……在南海各镇街,不少地方是中秋赏月的绝佳地点,赶紧计划一下吧。

**桂城** 璀璨灯饰 陪你过中秋



■映月湖公园中秋灯饰《锦绣异彩》。 珠江时报记者/丁当 摄

9月19日晚,桂城映月湖、文翰湖两个公园及辖区五座天桥的中秋灯饰通过验收后正式亮灯,璀璨夺目。

记者来到映月湖公园,看到不少市民在现场与中秋灯饰《锦绣异彩》合影,还在朋友圈打卡晒合照。《锦绣异彩》巨型灯饰以风姿绰约的荷花、兴趣愉悦的鱼儿及激情汹涌的浪潮等元素同舟相连,构成锦绣花篮的造型,衬以水帘串灯,寓意前程锦绣、幸福满载。园中林荫小道的路灯也换成美丽的宫灯,晚风轻吹,颇有意境。

为了满足市民对传统节日风俗的美好体验,今年,桂城除了在映月湖公园、文翰湖公园悬挂传统工艺精美宫灯装饰,还在新湖酒店天桥、深海路天桥、佛平路蟠岗公园天桥、简平路天桥和平北小学天桥上设置艺术灯组装饰。

值得一提的是,千灯湖环宇城和益田假日天地也装上了节日主题灯饰。由澳门建筑师马若龙创作、佛山民间艺术研究社制作的“追光游愿”兔子彩灯艺术展于9月19日在千灯湖环宇城开幕,多只巨兔分散在千灯湖环宇城外广场中,模样可爱、色彩缤纷。其中有一对高达8米的名为“恋爱兔”的灯饰,吸引不少情侣前来打卡。

**●游玩小贴士**

- 1、公园主题灯饰:映月湖公园、文翰湖公园。
- 2、人行天桥主题灯饰:新湖酒店天桥、深海路天桥、佛平路蟠岗公园天桥、简平路天桥、平北小学天桥。
- 3、商业载体主体灯饰:千灯湖环宇城、益田假日天地。

**九江** 回归大自然 感受“水月一色”

在西江江心,有一个扁长形的小岛,叫海寿岛。无数文人墨客为她写下了最美的诗篇,因而又有“诗歌岛”的美誉,是闲来短途游的最佳之选。中秋时分,在此欣赏美景、圆月,两者皆可得。

在岛上感受慢生活,回归自然,首选是环岛行。环岛绿道全长6.6公里,可以散步或骑行,看两旁屋舍俨然,曲径幽幽,听鹭鸟齐飞,江风习习。在悠长的绿道,往天空一看就是风景,欣赏圆月更是惬意不过。

值得注意的是,由于过海寿岛需要坐渡轮,最迟一班船返程是晚上9时,大家要注意时间。

从海寿岛出来后,可以来到外滩湿地公园。公园依山而建,沿栈道一直往前走,一路可见花草、湖水、鹭鸟,充满自然野趣。

沿着外滩湿地公园往前走,便来到三乡围,三乡围一边是广阔的滩涂和西江,另一边是乡村田园,一路也可见花草、西江、鹭鸟,也是赏月的好去处。

**●游玩小贴士**

- 1、海寿岛需要坐渡轮,车辆可上渡轮,最迟一班船返程是晚上9时。
- 2、外滩湿地公园不需要门票,自驾按导航即可到达。公交请乘坐江02路、江03路到“上西相府路口(海心沙码头)”站。

■“嫦娥仙子”将空降影城,与游客邂逅。(南海影视城供图)



# 南海赏月好去处 哪个最想去打卡?

**丹灶** 闲步仙湖 沐浴中秋月夜

仙湖青山绿水,扑面而来的清新怡人的自然气息。中秋佳节,相约亲朋好友在绵延2000多米的环湖绿色小径,倾听鸟语,细品花香,可谓惬意无限。

撑着小船泛舟湖上,波光粼粼的湖面映入眼帘,如丝绸般柔和的湖水在身边缓缓地流过,水面下的鱼儿不时跃出水面,似乎在欢歌起舞。

夜幕降临,华灯初上,仙湖的另一番风貌呈现在眼前。皎洁的月光洒在湖面上,波光粼粼犹如繁星点点,让静谧的夜晚增添了一份温柔。夜间游览栈道,细心的朋友还会发现,每一个节点都有不同特色的灯饰,别具匠心,让人流连忘返。

仙湖边上还有“24小时不打烊”的澹如书屋,点亮了仙湖畔一隅。闲步走进书屋,坐在大落地窗前往外眺望,眼前的湖光闪闪,周围安静如斯,享受月光沐浴下的宁静,让身体和心灵都得到放松和休憩。

**●游玩小贴士**

- 1、在桂城导航驱车半小时即可到达仙湖。
- 2、澹如书屋24小时不打烊,可作为游玩最后一站。

**大沥** 在九龙公园 “遇见”圆月

当月色融入宁静夜景里,明月、微风、荷塘融成一幅和谐画卷。大沥九龙公园内,三三两两的人群在散步、休憩、聊天,时不时抬起头欣赏中秋之际的圆润月亮。

在公园入口,设置有“请佩戴口罩进入”的提示牌。路旁湖边,还可以看到“水深危险,严禁戏水、游泳、钓鱼”等提醒。为维持公园内群众的秩序,24小时都有保安队在园内巡查,群众遇到问题可向巡查人员求助。

在湖边的柳树下仰望,圆月沐浴在清凉的夜色中。中秋夜,不妨来宁静的九龙公园,感受镜花水月的温馨与浪漫。

**●游玩小贴士**

- 1、适合一家大小亲子游。
- 2、水深危险,游客切勿戏水、游泳、野钓。

**狮山** “嫦娥仙子”空降影城 与你邂逅

中秋佳节不妨来古色古香的南海影视城,坐上摇橹乌篷船游江南水乡,静看白墙黛瓦,一秒穿越时空。今年南海影视城特别创新玩法,在中秋假期推出“影城中秋·全城征集令”系列主题活动,让市民有机会免费游玩影视城,免费烧烤、寻宝,玩转中秋佳节。

其中,“嫦娥仙子”将空降影城,与游客邂逅于恢弘宫殿、江南水乡、旧港澳街之中,18-30周岁的女性游客也有机会化身“嫦娥仙子”,只要身着汉服、仿妆嫦娥、手提玉兔灯,就可免费入园游玩。此外还可报名参加南海影视城“最美嫦娥仙子”线上挑战赛,优胜者将获得南海影视城门票等大礼。

南海影视城还将举行影城诗词会,6周岁(含)至10周岁(含)的小朋友(需出示身份证/校卡),顺利背出苏轼的《水调歌头》,即可免费游玩影城。每位小朋友仅限一次参与机会。

**●游玩小贴士**

- 1、活动时间为9月19日至21日。
- 2、南海影视城开放时间:9:00~17:30。

**里水** 登高赏月景 夜游美水乡

正所谓“站得高,望得远”。想在中秋佳节以最佳视角欣赏圆月?里水展旗峰生态公园是你的不二之选。

白天,可以约上三五知己,沿着山径登高望远,欣赏沿途的繁花绿叶,尽情呼吸大自然的清新空气。展旗楼共有七层,其中六层都是不同主题的展区,集历史名人、历史遗迹、古建筑、非物质文化遗产等于一体,是了解里水本土文化的好地方。

华灯初上,夜幕降临。展旗楼变得灯光璀璨,仿佛披上了一身金碧辉煌的衣裳,极具汉唐风韵。当一轮明月与古朴建筑融为一体,场面如梦如幻。站在里水最高点,饱览月明星稀之景,与家人共享温馨团聚的美好,何等惬意。

除了展旗楼,梦里水乡景区情浓桥也是众多网红打卡点之一。走在情浓桥,抬头可见灯笼错落有致地高高挂起。遥望两侧,悠悠郁水蜿蜒曲折,水乡美景尽收眼底。

**●游玩小贴士**

- 1、展旗楼亮灯时间为18:30~20:00。
- 2、梦里水乡景区停车场(免费)、也可到里水第一城商业广场停车场、梦汇尚城停车场或行政服务中心停车。

**温馨提醒**

- 1 在公共场所戴好口罩,保持社交距离,做好个人防护;
- 2 做好个人健康监测,出现发热、干咳等可疑症状要尽快到就近的医疗机构就诊;
- 3 户外注意防火避灾,不在草木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火;
- 4 游玩时要遵守公序良俗和法律法规,不任性而为,始终把安全放在第一位。

推广

## 中国银行积极响应“跨境理财通”业务试点

近日,中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、广东省人民政府、香港特别行政区政府与澳门特别行政区政府通过视频连线方式共同举办了“跨境理财通”业务试点启动仪式,粤港澳三地同时发

布《粤港澳大湾区“跨境理财通”业务试点实施细则》,标志着“跨境理财通”业务试点进入倒计时。粤港澳大湾区经济活力突出,人员往来密切,居民财富管理需求旺盛。“跨境理财通”业务试点的推出,将为区内居民跨境资产配置开辟新

通道,为金融机构发展财富管理业务带来新机遇,为进一步增强大湾区金融市场互联互通、加快构建国内国际双循环新发展格局创造新动能。中国银行持续推进全球化和综合化发展,在大湾区深耕百年,不断发挥“跨境、跨业、跨界”的特色经营优势,长期

支持区内各项重点项目建设。中国银行积极响应“跨境理财通”的试点,组织广东省分行、深圳市分行、中银香港、澳门分行及中银理财子公司等机构积极筹备,在系统搭建、产品遴选、联动服务、投资者保护、人员培训等方面进行了充分准备。

据悉,中国银行将以“跨境理财通”业务为契机,通过集团内联动协作,依托便捷网络、综合服务、优质产品、丰富经验四方面优势,为客户提供全方位跨境金融服务,为支持中国金融业深化对外开放持续贡献力量。(招卓臻)

统筹/珠江时报记者 杨世聪  
文/图 珠江时报记者 杨世聪 丁当 李福云 吴玮琛 邓施恩 沈芝强 何燕慧